
男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

異年齢の方々と価値観の共有が素敵 1 0 1

同じ考えを持つ人がいることを認識できた 6 4 1 2 1 3 1 2

新鮮な視点・発想・発見があり、思考が深まった 9 9 1 4 3 1 2 2 1 1 3

いろんな世代の沢山の方と話すことで、自分の考え方の幅が広がった 0 1 1

普段学べないことが学べた（勉強になった） 2 2 1 2 1

いろんな立場の人がいて「気づき」になった 1 4 1 2 2

普段聞くことが出来ない貴重な意見を聞けた 38 20 11 5 5 3 8 4 5 2 9 6

多様な考え方があることがわかった 1 1 1 1

改めて人は多種多様だと理解できた 1 1 1 1

人々の思いを確認できた 4 0 1 1 1 1

自分と違う立場の人のニーズを聞くことができた 9 0 2 7

いろんな人の思いを聞け感動した 2 0 1 1

参加者に多様性があり、たくさんの方が参加されているのがよかった 2 0 1 1

いろんな職種・世代の人と考えられたことがよかった 1 0 1

年代・職種・地域が違うたくさんの人と話ができた 13 15 3 6 1 3 1 2 5 3 3 1

いろんな世代の人とお話ができて楽しかった 1 7 1 4 1 1 1

みんなで思い思いの意見を自由に語り合えた 5 2 2 1 1 1 1 1

普段話さない年代の方々と意見交換ができた 5 1 1 1 1 2 1

幅広い年齢・立場の人が集まることにより、いい刺激になった 2 2 2 1 1

女性の意見も聞くことができた 2 0 1 1

あまり接点のない世代、様々な職種の方と話ができてワクワクした 0 1 1

議論に多様性がでた 1 0 1

みんなの熱い気持ちに触れることができた(特に若い世代） 2 1 1 2

市と市民の交流から何か生み出せそう 1 0 1

市役所職員への親近感が高まった 1 1 1 1

市役所職員と対等に、自由に意見交換をできた 1 2 1 1 1

市役所職員も市民だと認識できた 1 0 1

一般の方の中に市長が入り、話をしたことで敷居が低くなった 0 2 2

市長の生の顔を見れたことがよかった 1 0 1

ポジティブな話し合いができた 2 2 2 2

本気で考えることができた 0 1 1

テーブルクロスに意見を書くのが楽しかった 0 1 1

話し合う機会があったこと（ワークショップが開催されたこと）がよかった 2 0 1 1

２回も出席できたことがよかった 2 0 1 1

コミュニケーションが大切だと思った 1 1 1 1

たくさんの方と出会えた（つながれた） 3 2 1 1 1 1 1

進行 ファシリテーターの役割（盛り上げ、進行管理、意見の引き出しなど）がよかった 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0

若い人も気軽に意見を出しやすい雰囲気づくりできていた 1 1 1 1

ワールドカフェの雰囲気作り（ギャルソン・音楽等）がよかった 0 1 1

有意義な時間だった 1 1 1 1

気が晴れた 0 1 1

希望がわき、エネルギーをもらえた 1 1 1 1

自分のライフワークを改めて認知できた 0 1 1

計 127 89 216 2 2 4 0 1 1 29 22 51 22 15 37 18 23 41 21 13 34 35 13 48

市民懇話会（新総合計画策定）の参加者アンケート集計【良かった点】
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男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

進行の不手際 1 0 1

各テーブルワークの内容を知りたい 1 0 1

受付時に年齢・男女で分けて順番に座席を設定するとよい 1 0 1

移動の回数を減らす 1 0 1

テーブルクロスへの落書きを１０分３回、５名で使う説明がいまいちだった 2 0 1 1

前説を簡潔、丁寧に 1 0 1

相手の方の立場がわかると思いを理解しやすいし、つながりやすい（自己紹介をする・名札をつける等） 3 5 1 3 1 1 1 1

スタート前にまず自分の考えを書くとよいと思う 0 1 1

話が本題からずれてしまうことが多かったので、各テーブルに一人ファシリテーションをつけた方がいい 2 5 1 1 2 1 1 1

話し合いを外から見れるファシリテーターをつけておけば、より全体的に議論が活発になるのではと思う 1 0 1

ルールが守られていない 1 0 1

自分の主義・主張を発信しようとする参加者が数名いたので、前向きな議論にならなかった 1 0 1

出した意見への否定が先に出る、話す人が決まってしまうなどで、みんなが意見を言えていない 2 6 2 1 1 1 1 2

時間が足りず、十分な議論の深度化が出来なかった 33 20 1 11 4 4 3 4 6 5 4 8 3

もう１セット話し合いをしたかった 3 1 1 2 1

話足りなかった 3 1 2 1 1

話が１０分でまとまらなかった 1 0 1

スライドは音楽だけでなく、マイクでコメントをいれたりし、ユニバーサルデザインで幅広い年代に伝わるように 0 1 1

最初のスライドショーの音楽が目立ちすぎていた 2 0 1 1

テーマ設定 三回とも同様の話になったので、テーマを絞り、移動先では異なる話にするとよかったのではないか 1 2 3 0 0 1 1 0 1 1 1 1 0

学校等へチラシの配布、TVCM・SNS等を利用して広報していただき、もっとたくさんの人に参加してほしい 4 1 2 1 1 1

中学生・高校生を含め、学生の参加を多くする 2 0 1 1

公務員・学生が多く、メンバーの偏りがあったと思う 1 0 1

若い男性の出席が少なかった。各自治会に参加を呼びかける 1 0 1

20代未満の人の話を聞きたかった 0 0

マイクと音楽の音量を下げてくれたほうが、話し合いがスムーズに行えたと思う 3 0 1 1 1

皆さん白熱して大盛況で、同じテーブルの方の意見が聞き取りにくかった 1 1 1 1

来年度以降も何回もして、積み上げていって欲しい 2 0 1 1

今後どうフィードバックしていくのかが大切。プロセスがわかるように終わらせないでつなげて欲しい 2 2 2 2

具体的な改善策が出なかったこと 0 1 1

行政の方の話は細かく、難しい現実的な話が多かったので、もう少し簡単に考えてみては？ 0 1 1

参加人数が多く、すべての方と意見交換が出来なかったことが残念 1 0 1

もっと自分の意見・考えをまとめて参加すればよかった 0 1 1

託児スペースを作ると子連れの方も参加しやすくなると思う 1 2 1 2

温かい飲み物・アルコールがほしい 1 1 1 1

飲み物は地元のお茶やジュースにして欲しい 0 1 1

最終的に1000人規模くらいのワールドカフェを市民体育館等で行って欲しい 0 1 1

屋外のフリースペースで、終日入場自由という形式をとってみてはどうか 1 0 1

計 80 54 134 1 0 1 0 0 0 24 14 38 15 14 29 13 12 25 14 10 24 13 4 17
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